

# 习近平抵达平壤对朝鲜进行国事访问

据新华社平壤6月20日电(记者 江亚平 李忠发)6月20日,中共中央总书记、国家主席习近平乘专机抵达平壤,开始对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

当地时间12时许,习近平乘坐的专机抵达平壤顺安机场。雨后初晴的平壤,天高云淡,气候宜人,到处郁郁葱葱,繁花似锦,整个城市洋溢着友好热烈的气氛。机场上中朝两国国旗迎风飘扬,“热烈欢迎中国共产党中央委员会总书记、中华人民共和国主席习近平同志”“鲜血凝成的朝中两国人民之间牢不可破的友谊团结万岁”大幅标语高高悬挂,近万名群众排列成整齐的队伍,有力地挥动着花束,以欢快的口号

和热情的笑容,欢迎尊贵的中国客人到来。朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩和夫人李雪主到机场迎接。

在朝鲜群众浪潮般的欢呼声中,习近平和夫人彭丽媛步出舱门,金正恩和夫人李雪主在舷梯旁热情迎接。习近平走下舷梯,同金正恩亲切握手问候。朝鲜儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。习近平主席并同前来迎接的朝方高级官员一一握手致意。

朝方在机场举行隆重欢迎仪式。在21响礼炮声中,军乐队奏中朝两国国歌,习近平在金正恩陪同下检阅了朝鲜人民军三军仪仗队,并观看了分列式表演。

欢迎仪式结束后,在21辆礼宾摩托

车的护卫下,习近平乘车前往锦绣山迎宾馆。沿途数十万群众挥舞中朝两国国旗和五彩缤纷的鲜花,热情洋溢地高呼中朝友谊万岁等口号,夹道欢迎。

习近平抵达黎明大街路口,换乘敞篷车,与金正恩同车前往锦绣山太阳宫广场。街道两旁,人山人海,盛况空前。欢迎民众站在高坡上,从住宅楼的窗台上,向中国贵宾欢呼致敬。到处都是热情的笑脸,友好的欢呼声不绝于耳。习近平和金正恩向欢迎的人群频频挥手致意。

明媚的阳光下,锦绣山太阳宫广场显得格外雄伟,金日成、金正日的巨幅画像并排高高悬挂,大型花坛铺展在宽阔的广场中间,芬芳吐蕊,绿意盎然。

欢迎的人群身着节日的盛装,呈方阵排列。习近平抵达时,数万只彩色气球飞上天空。习近平和彭丽媛在金正恩和李雪主陪同下,在这里接受朝鲜党政领导干部和平壤市民代表致敬,同他们一一握手。这是外国领导人首次在锦绣山太阳宫广场接受致敬,充分体现了东道主的热情和敬意。

随后,习近平和彭丽媛乘车前往锦绣山迎宾馆下榻。

日报云阅读

扫二维码观看新闻联播视频



## 习近平出席金正恩举行的欢迎宴会

据新华社平壤6月20日电(记者 陈贻 郝薇薇)6月20日,中共中央总书记、国家主席习近平出席了朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩在平壤玉兰馆举行的欢迎宴会。

庄重大气的玉兰馆内灯光璀璨,宾朋满座,洋溢着隆重而喜庆的气氛。

晚7时许,习近平和夫人彭丽媛在金正恩和夫人李雪主陪同下步入宴会大厅。全场起立,长时间热烈鼓掌。

欢迎宴会开始,习近平和金正恩在宴会上分别致辞。金正恩说,今天我们怀着无比喜悦的心情,迎接最尊重的中国贵宾习近平总书记和彭丽媛女士。朝中在共同建设社会主义的进程中,早已形成休戚与共、相互支持合作的优良传统。通过过去一年四次会晤,我同总书记同志确认坚持社会主义制度是维护朝中友谊的核心。今天习近平总书记同志访朝,又掀开了朝中友谊新的灿烂一页。刚才我同总书记同志就新时代进一步发展中朝友谊,加强双方合作深入交换意见,达成重要共识。我坚信,在习近平总书记同志的坚强领导下,中国共产党、中国人民将在发展社会主义进程中取得新的伟大成就。朝方将一如既往,同中方并肩前行,谱写朝中友谊合作新篇章。

习近平在致辞中指出,回顾70年中朝关系史,双方老一辈领导人亲手缔造了中朝传统友谊,为我们留下了共同宝贵财富。尽管沧海桑田、风云变幻,中朝友谊历久弥坚。刚才,我同金正恩委员长进行了富有成果的会谈,共同擘画中朝关系美好未来,达成一系列重要共识。我们一致认为,中朝双方要坚定不移传承弘扬传统友谊,续写时代新篇章。我们一致认为,政治解决半岛问题是人心所向、大势所趋,要继续高举和平对话旗帜,为实现地区乃至世界和平、稳定、繁荣作出新的更大贡献。

习近平指出,当前,朝鲜党和人民在金正恩委员长领导下,实施新战略路线,集中力量发展经济、改善民生,掀起了朝鲜社会主义建设新高潮。我们坚信,在以金正恩委员长为首的朝鲜劳动党领导下,朝鲜社会主义事业必将不断取得新的更大成就。中方愿同朝方一道,共同开创中朝关系和地区持久和平、共同繁荣的美好未来。

在热烈友好的气氛中,宾主共叙友谊,共话合作,共祝中朝关系不断向前发展。

宴会前,习近平在朝鲜劳动党中央本部接受朝鲜劳动党中央全体政治局委员和候补委员致敬。党中央科技部长、群众团体部长向习近平总书记夫妇献花。在热烈友好的气氛中,习近平总书记夫妇和金正恩委员长夫妇同大家合影留念。

## 习近平和彭丽媛观看朝鲜大型团体操和艺术演出

据新华社平壤6月20日电(记者 郝薇薇 李忠发)6月20日晚,中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛在朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩和夫人李雪主陪同下,在平壤“五一”体育场同朝鲜各界群众一道观看大型团体操和艺术演出。

当晚,能容纳10万余人的“五一”体育场座无虚席。“热烈欢迎习近平总书记同志和彭丽媛女士”“平壤—北京”等标

语格外醒目。当地时间晚9时40分许,习近平和夫人彭丽媛在金正恩和夫人李雪主陪同下,来到体育场主席台。在场观众全体起立,以热烈的掌声和欢呼声,欢迎中国贵宾的到来。

演出在绚丽的焰火中拉开序幕。朝鲜文化相致欢迎辞。这台演出是为习近平此次访朝精心创作的,数万名朝鲜演员参加表演。演出极具朝鲜民族特色,以“社会主义我们家园”“胜利的回声”“为

了更好的明天”“牢不可破的友谊”四个章节,歌颂朝鲜社会主义事业的发展成就,表达朝鲜人民对美好生活的向往,对传承发展中朝友谊的热切愿望,以及对习近平此次访问的热烈欢迎。朝鲜三大乐团,国立交响乐团、功勋合唱团、三池渊管弦乐团首次同台献艺。演出场景背景变幻莫测,灯光绚丽璀璨,表演精彩纷呈,欢呼声、鼓掌声此起彼伏、响彻云霄。整场演出气势恢宏、震撼感人。

演出在以“朝中友谊万古长青”为主题的大型歌舞表演中结束。习近平和金正恩同全场观众一起站立,为艺术家和演员们的精湛表演送上经久不息的掌声。焰火在体育场上空再次绽放,斑斓壮美。演出结束后,中方向朝方赠送花篮,祝贺演出成功。习近平和夫人彭丽媛同金正恩和夫人李雪主一道步入舞台,再次向朝鲜艺术家和群众致意,并合影留念。

## 长江中下游抗洪抢险实战演练在九江举行

6月20日,工作人员在进行“漫滩险情处置”演练。

针对当前防汛抗洪严峻形势,为全面做好防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾各项准备,6月20日,应急管理部和江西省人民政府在长江九江东升堤段举行2019年长江中下游抗洪抢险实战演练,中国安能建设集团有限公司500余名抢险队员参加演练。

新华社记者 胡晨欢 摄



## “在这方水土上养活人、奔小康!”

从缺衣少食到衣食无忧,从尘土飞扬到树木成林,甘肃省定西市安定区走过了30多年的反贫困斗争历程,以“领导苦抓、社会苦帮、群众苦干”的“三苦”精神,改写了“一方水土养活不了一方人”的历史。

### 找对路子 扶贫扶到点上扶到根上

安定区土壤贫瘠,干旱少雨,生态脆弱。但其貌不扬的土豆,学名马铃薯,适合在此生长。在安定区的反贫困史里,它从未缺席。

多年来,当地坚持发展马铃薯产业,促进产业扶贫。

安定区杏园乡李河村村民李彩花一家种了20多年土豆,但总是赚不到钱,有时土豆贩子不给现钱,有时价格波动太大。

杏园乡副乡长刘小平介绍,李彩花的问题并非个案,时间久了,薯农种植积极性受挫,撂荒地多了起来。

在政府的支持下,甘肃蓝天马铃薯公司积极作为,与合作社和种植户等签订订单合同,统一种植马铃薯品种,推行订单化保底收购,促进更好地种植和销售,以解决“李彩花们”的难题。

去年,李彩花和企业签了订单后,再也不愁土豆销路了,而且当年的收成当年就能收到钱。

蓝天公司董事长李泽泽说,公司和定西5万多农户签了种植订单,其中贫困户5000多户,可实现户均年增收8300元左右。

除了土豆,安定贫瘠的土地还能种些什么?经过多年实践,当地找到了最

佳答案——种草。

前不久,安定区香泉镇香泉村村民马永泽主动找到村干部,主动申请退出低保。去年,他向当地草加工企业交了33吨饲草,收益近万元。种草使他收获了脱贫致富的信心。

香泉镇党委副书记祁钰森介绍,有了足够的饲草,当地养殖业也火了起来。目前,全镇农民人均纯收入的50%来自草业。

安定区委书记赵炜说:“找对扶贫路子,甩掉贫困帽子。安定的扶贫扶到了贫根上,咱就能在这方水土上养活人、奔小康!”

### 生态先行 绿染大地改变山河面貌

安定区林业和草原局局长毛致军表示,安定的贫困在很大程度上由生态问题造成。对当地而言,植树就是致富,造林就是造福。

在安定区凤翔镇中川村张家湾社,有一片“福州林”,这是福州、定西东西部扶贫协作水土流失综合治理项目所在地。2017年年初,两地开始合作,仅用了一年多,就使昔日濯濯童山变成了今日满目葱茏。

安定区林草局副局长刘斌说,当地坚持通过退耕还林等方式,改善生态环境,并通过和福州合作,采用挖大渠、

种大苗、浇大水与精细化种植相结合的办法,植树造林。

在定西市挂职的福州市林业局高级工程师林宇说,该区域造林成活率已达99%,小气候明显改善,雨水多了,山更绿了。

生态扶贫带来增收增绿。54岁的李锋是凤翔镇李家岔村村民,过去以种地为生,生活困难。去年,他家40亩地被列入“福州林”二期项目用地。退耕还林后,他可获得相应补贴。在项目带动下,他还有了生态护林员的新身份,这项收入一年约7000元。

目前,“福州林”在安定区的项目已营造生态林8000多亩,今年还将继续投资,最终建成一处万亩以上的森林公园。

数据显示,安定区累计完成荒山造林、封山育林超过106万亩,森林覆盖率达到了17.96%。受访基层干部说,这是安定干部群众从自力更生到借用外力,从粗放种植到科学管理,实现绿染山河的过程。

### 山下重生 农民享受城市化管理服务

刹开一粒黄土,半粒在喊渴,半粒在喊饿。这是诗人笔下的安定。

以往,安定区鲁家沟镇将台村村民张尚武只能靠天存水吃水用水。

直到2014年年底,引洪工程正式通

水,汨汨清冽的洮河水流进旱塬山乡。张尚武等村民们没想到,有一天,他们因水而富。

光线充足、用水方便、交通便利,甘肃一家园林绿化公司看中了鲁家沟镇发展花卉育种的优势,流转了100多亩土地,打造了30个设施大棚,用于花卉育苗。

张尚武在种地之余,还多了门育苗的新营生。育苗高峰期,他每天可获得80元的收入。

有了水,人们开始种植经济效益更高的蔬菜。村民赵源森种了8亩芹菜,去年卖了六七万元。

住在山上的老百姓看到了山下重生的希望。2014年,在新际华集团定点帮扶下,将台村实施易地扶贫搬迁项目。

在政府和企业的帮扶建设下,魏望一家从山上搬了下来,住进了100平方米的新房子。更让他欣喜的是,4岁多的儿子还上了帮扶企业建的幼儿园。他打工动力十足,希望多挣钱,让家人生活得更好。

走进将台村搬迁安置点,映入眼帘的是整洁的街道和一排排新民居。欢快的童谣从宽敞明亮的幼儿园传出,文化广场上,老人陪着蹒跚学步的孩子玩耍。

将台村党总支书记彭名海介绍,为了方便群众生活,村里组建了将台新村管理委员会,将430多户搬迁农户分为6个社区,聘用6名网格员负责环境卫生、村容村貌等工作。“城里人有的我们有,城里人没有的绿水青山,我们也有。”

看,压在安定人头顶上的贫穷阴霾已“渐行渐远”。

(新华社兰州6月20日电)

财政部:

## 农村水电增效扩容改造和非常规天然气开采利用可获专项资金支持

据新华社北京6月20日电 记者20日从财政部了解到,财政部日前发布通知,明确将安排可再生能源发展专项资金,支持农村水电增效扩容改造和非常规天然气开采。

根据发布的《关于<可再生能源发展专项资金管理暂行办法>的补充通知》,可再生能源发展专项资金实施期限为2019年至2023年,其中,“十三五”农村水电增效扩容改造中央财政补贴于2020年政策期满后结束。

通知指出,可再生能源发展专项资金支持农村水电增效扩容改造。东部地区奖励标准为700元/千瓦,中部地区为1000元/千瓦,西部地区为1300元/千瓦。

根据通知,可获得可再生能源发展专项资金的非常规天然气有煤层气(煤矿瓦斯)、页岩气、致密气等。

日报云阅读

扫二维码,阅读通知全文

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/899489



## 李狄三:挺进藏北 解放阿里的“人民功臣”

据新华社乌鲁木齐6月20日电(记者 刘小红 闫超磊)

李狄三,河北无极人,1938年入伍,同年加入中国共产党。1950年8月,李狄三率领先遣连挺进藏北阿里高原。进驻扎麻芒保后,世界屋脊的漫天风雪阻断了先遣连与后方的联系。因高原环境恶劣,加之粮食、食盐短缺造成严重营养不良,李狄三和不少官兵患上了高原病,63名官兵长眠雪域高原。

李狄三病情日益严重,但他坚持不分昼夜整理4本工作日记,详细记载了进藏以来收集到的高原战斗宝贵经验等珍贵资料。1951年5月,李狄三病情更加恶化。卫生员要把连队仅剩的一支盘尼西林注射给他,他坚决要求留给其他病号,党支部只好召开支委会表决。望着5只高高举起的手,他眼含热泪,恳求大家说:“我的病自己清楚,别浪费药了,请把药留给最需要的同志!”他最终没有使用那支盘尼西林。

5月28日,后续部队到来和先遣连会师。李狄三用尽最后力气,把笔记本交给带队领导后安详地闭上了眼睛,年仅38岁。之后,他被上级追授“人民功臣”荣誉称号。



## 伊朗称击落一架美制“全球鹰”无人机

据新华社德黑兰6月20日电 据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社20日消息,伊朗伊斯兰革命卫队当天早些时候在霍尔木兹海峡附近击落一架美制RQ-4“全球鹰”无人机。

